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Розвиток студентського самоврядування в освітньо-виховному 

середовищі сучасної вищої школи є одним із провідних чинників 
становлення громадянського суспільства України. 

Проблемі студентського самоврядування присвятили свої дослідження 
такі вітчизняні вчені, як Т. Бондар, М. Гриньова, О. Невмержицька, 
Р. Сопівник та інші. Студентське самоврядування, за В. Горчаковою, – це 
співучасть студентів та викладачів у вдосконаленні навчально-виховного 
процесу з метою забезпечення його ефективності [1, c.77]. 

У наш час згідно Закону України «Про вищу освіту» №1/9-498 від 
21.10.2015 р. встановлено квоти 

У наш час згідно Закону України «Про вищу освіту» №1/9-498 від 
21.10.2015 р. встановлено квоти представництва студентів (не менше ніж 10 
%) у колегіальних органах вищих навчальних закладів [2]. 

Знаходячись в українському законодавчому просторі та 
підпорядковуючись законодавчим актам, активно розвивається система 
студентського самоврядування в ДВНЗ «Донбаському державному 
педагогічному університеті». 

Так, у 2004 році силами студентського активу та за підтримки 
адміністрації тоді ще Слов’янського державного педагогічного 
університету розпочала своє функціонування Студентська рада, яка 
об’єднала студентські деканати та парламенти, створені на окремих 
факультетах.  

На даний момент актив студентського самоврядування вишу приймає 
безпосередню участь в організації дозвілля та у громадському житті ДВНЗ 
«Донбаського державного педагогічного університету» та робить свій 
внесок у морально-етичний, культурний та спортивний розвиток здобувачів 
вищої освіти. 

Органи студентського самоврядування створюються на добровільних 
виборних засадах за ініціативою студентів і є складовою громадського 
самоврядування університету. 

 Підкреслимо, що всі факультети представлені у студентській раді 
рівною кількістю делегатів, а термін роботи студентської ради складає два 
роки. Вибори голови та делегатів студентської ради в ДВНЗ «ДДПУ» 
відбуваються в останню суботу жовтня після закінчення повноважень 
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відповідно студентської ради попереднього скликання чи голови 
студентської ради. 

Зазначимо також, що метою діяльності студентського самоврядування 
є створення умов для самореалізації особистості студентів університету і 
формування у них організаторських навичок, лідерських якостей, 
відповідальності за результат своєї праці тощо.  

Основними завданнями студентського самоврядування є: 
 захист прав та інтересів студентів, які навчаються у вищому 

навчальному закладі; 
 поліпшення умов проживання й відпочинку студентів; 
 спільно з відповідними службами забезпечення інформаційної, 

правової, психологічної, фінансової, юридичної та іншої допомоги 
студентам; 

 співпраця з наставниками (кураторами) академічних груп, 
завідуючими гуртожитків, керівниками кафедр та інших структурних 
підрозділів тощо. 

Студентське самоврядування університету налічує такі сектори: 
 навчально-науковий сектор; 
 спортивно-оздоровчий сектор; 
 культурно-масовий сектор; 
 соціально-побутовий сектор; 
 інформаційний сектор [3]. 
Голови відповідних секторів забезпечують реалізацію завдань та цілей 

студентського самоврядування, за що несуть відповідальність перед 
головою ради студентського самоврядування університету. Строк 
повноважень голови студентської ради в ДВНЗ «ДДПУ» складає один рік. 

Відзначимо, що пріоритетним напрямом у роботі студентського 
самоврядування ДВНЗ «ДДПУ» є виховна робота, яка реалізується у 
створенні сучасних та цікавих проектів різної тематики. Вони бувають різні 
за формою: екскурсії, вебінари, дебати, семінари, тренінги, онлайн-
конференції, «круглі столи» тощо. Яскравими прикладами подібних 
проектів є «Міжнародний день рідної мови», «День пам’яті Олекси 
Тихого», «Професіоналізм, моральність і патріотизм», «Дебют 
першокурсника», «Студентська республіка», «Наші досягнення – міцні 
знання», «Здоров’я нації – здоров’я молоді України», флешмоб до свята 
«Українська вишиванка», університетські змагання з боулінгу тощо. Така 
діяльність ефективно позначається на формуванні патріотизму, 
громадянської компетентності, досвіді, самореалізації та розвитку 
здібностей студента. 

Отже, ефективне студентське самоврядування сприяє гармонійному 
розвитку навчального закладу, адже завдяки ініціативам студентів можна 
визначити нові напрями розвитку позанавчальної діяльності, 
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вдосконалювати навчальний процес, формувати громадянську 
компетентність української молоді. 
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Важливою основою професійної культури педагога і водночас одним з 
її істотних компонентів постає педагогічна етика, яка являє собою науку 
про норми і правила поведінки на основі загально етичних правил якими 
необхідно керуватися педагогові в процесі спілкування зі студентами, 
колегами та керівництвом навчального закладу. 

Гуманістична педагогіка протягом століть вустами її кращих 
представників називала вихідною етичною нормою любов до учнів. При 
цьому емоційно-ціннісне відношення до них у різних мислителів 
проявлялося по-різному. Для Ж.-Ж. Руссо, Л. Толстого, Р. Штайнера та 
інших любов до студентів означало надання їм відповідно до вікових 
потреб максимальної свободи для творчого самовираження. 
Й. Г. Песталоцці і Януш Корчак були вірні принципу: «Жити не тільки 
заради дітей, а й разом з дітьми, розділяючи всі їхні радості й негоди». 
Р. Оуен, А. С. Макаренко, піклуючись про своїх вихованців, прагнули 
навчити їх бути щасливими у сьогоднішньому і прийдешньому житті. 

І що б не говорили прихильники твердих методів педагогічного 
впливу, без взаємної прихильності, симпатії, турботи, розуміння неможливо 
домогтися духовної єдності педагога зі студентами. 

Для тих, хто ще не зовсім готовий полюбити всією душею кожного 
довіреного йому студента, варто прислухатися думки Я. А. Каменського, 
який вважав навчально-виховний процес «майстернями гуманності». 
Пізніше про це ж писали М. І. Пирогов, П. П. Блонський, М. Монтессорі. 


